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EXERCICE 1 : 1. 8 Pour montrer que les points A, B et C ne sont pas aignés, il suffit de montrer que les
vecteurs AB et AC nesont pascolinéaires: AB (0; 1;2) et AC (-2; 1; -1) ; les coordonnées de ces vecteurs
ne sont pas proportionnelles, donc les vecteurs AB et AC ne sont pas colinéaires et les points ne sont pas
alignés.
b) Pour vérifier quele vecteur 7 est orthogonal aux vecteurs AB et AC , on calcule les produits scalaires::
f.AB =3x0+4x1-2x2=0; N.AC =3x(-2) +4x1-2x(-1)=0; donc T est bien orthogonal aux
vecteurs AB et AC . Une équation cartésienne du plan (ABC) est donnée par ax + by + cz+ d =0, ol (a; b; ©)
sont les coordonnées d'un vecteur normal, ici T . De plus, le plan (ABC) contient le point A, d'oti 3x1 + 4x0 —
2x2+d=0,soitd=1. Unéquationde (ABC) est: 3x+4y—-2z+1=0.
2. d) Un vecteur normal aP,est: 1, (2; 1; 2) et un vecteur normal aP, est : i, (1; -2; 6). Ces vecteurs ne sont
pas colinéaires, car leurs coordonnées ne sont pas proportionnelles, donc les plans ne sont pas parallées, ils sont
donc sécants suivant une droite D vérifiant le systeme :
ZXZ yigﬁé =0 ontirex = 2y — 6z et en remplacant dans I'autre équation : 2(2y — 62) +y + 2z + 1 = 0, soit
X—2y+62z=
By—-10z+1=0,douy=2z—-1/5et x=2(2z— 1/5) —6z=—-2z—-2/5. Un systéme d'éguations paramétriques de

x=—2t—2/5
Dest {y=2t—-1/5 tOR.
z=t

b) On résout I'équation 3(— 2t — 2/5) + 4(2t — 1/5) — 2t + 1 = 0; on trouve Ot = 1 qui N'a pas de solution, donc la

droite D et le plan (ABC) sont paraléles.

3. Soit t un réel positif quelcongue. On considére le barycentre G des points A, B et C affectés des coefficients

respectifs1, 2 et t.

a) Lasomme des coefficients 1, 2 et t égale 3 + t, et commet est un réel positif, cette somme est non nulle, donc

le point G existe pour tout réel positif t.
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b) Soit flafonction définie sur [O; +oo[ par f(t) = # . Cette fonction est dérivable comme fonction rationnelle,

_']_ .
ef'(t)= —)2 > 0. Donc f est strictement croissante sur [0; +oo[; f(0) = 0 et lim £(t) = 1; donc pour tout rédl

(3+t t—+0w
t positif, 0 < f(t) < 1; comme G =f(t) IC , alors!'ensemble des points G est le segment [IC] privé du point C.
¢) Le milieu Jdu segment [IC] coincide-t-il avec G si # = 15 ,Soit2t=3+t, soitt=3.

EXERCICE 2: 1. a. Supposons qu'il existe un réel a td que f' (a) = 0. Dans ce cas, avec la propriété (1),
(f'(a))2- (f(a))2=1,soit (f(a))2=-1, cequi estimpossible. Donc pour tout nombreréel x, f'(x) # 0.
b. Pour x =0, en utilisant la propriété (1), il vient (' (0))2- (f(0))2= 1, soit f(0) = 0.

2. En dérivant chague membre de I'égalité de la proposition (1), et sachant que (U?d)' = 2uu’,
on obtient 2f '(X)f "(x) — 2f '(X)f (X) = 0; soit 2f '(X)( f "'(X) —f (X)) = 0; comme pour tout nombreréd x,f'(x) #0
alors. pour tout nombre réel x, f" (x) = f (x).

3.2 Ona u(0)=f'(0) +f(0) =1etv(0) =f'(0) —f(0) = 1.
b. Pour tout réel x, u(x) = f"(X)+f'(X)= f(X) +f'X)=uX) eevV(X)=f"(X)-f'X) = f(X)-f'(X) =—v(X).

c. Lesfonctions u et v sont solutions d'équations différentielles: y = y pour u, ety' = -y pour v.
Solutionsdey' = y: u(x) = Ce*. Commeu(0) = 1, alors C = 1, soit u(x) = €. Solutionsdey' = - y: v(x) = Ce™.
Comme v(0) = 1, dors C = 1, soit v(X) = €*.

d. Comme u(x) = f'(x) + f(x) et v(x) = '(x) —f(x), en faisant la différence de ces deux égalités,
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on obtient u(x) —v(x) = 2f(x); donc, pour tout réel x, f (X) =

4.2 M F(X) = joor NIM F(X) o _ g car M€ =40gt lime™ =g,
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b f'(x) =

> 0 puisque pour tout rédl x, € > 0.

e'+e*
2




5. a Lafonction f est continue et strictement croissante de R dans R; ainsi, d'apres le théoreme des valeurs
intermédiaires, pour tout réel m, I'équation f (X) = maune unique solution dans R.

b. Lorsquem=3,ona e—e . 3, soit & —e*=6. On pose X =¢€*; |I'équation devient X —1/X =6,

soit X2—1=6X , ou X2—6X —1 =0; cette équation a deux solutionsréelles: X; =3+ 10 et X,=3— 10 ;
X, est strictement négatif, d'oti lasolution de f(x) = 3 est x, =In(3+ v10) =1,82 .

6. a. Equation de latangenteaCen x=0:y =f'(0)(x—0) + f(0) = x. i

Tracé de la courbe C représentative de lafonction f :

ror
b. Le domaine du plan, ensemble des points M(x; y) vérifiant

0<x<In3et0<y<f(X) est enbleu.

c. Uneprimitivede f est F(x) = % . ,
L'aire, en unité daire, de ce domaine est égale a 1.0
In3 1
3+=
[ f(x)dx =FIn3)-F(O)= ~ "3 —1= 2 ya
! —— 3 I

. . L2 8
L'aireencm?est égdea 3 x4 = §cm2.




